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Győrffv-Bengve! 
Sándor nyilatkozata 

a közellátásról
Gyc'liy-Ben gyei Sándor közellá­

tásiig}! miniszter csütörtök oéiután 
sajtóértekezletet tartott, amelyen a 
magvar sajtó képviselői előtt ismer­
tette a közellátási helyzetet. Beszede 
elején megemlékezett az elmúlt idő­
szak fontosabb közellátási esemé­
nyeiről. majd pedig részletes tájé­
koztatást adott az egyes időszerű 
kérdésekről.

Legeisösorban is a kenyérmagvak 
helyzetét kívánom ismertetni — mon- 

miniszter. itt a legutóbbi 
időkben bizonyos csökkentést vol­
ánt kénytelen elrendelni!, ami azt je­

lent hogy 50 grammal kevesebbet 
adunk át a közfogyasztás céljaira. 
Három fogyasztói kategória van, 
akutról gondoskodni kell. Ebben az 
ellátottságban mindenki 200 gramot 
kap. azonban ezt a mennyiséget pót­
lekokkal egészítik ki, amely a testi 
munkás eröbeli igényeinek is meg­
felel A kohómunkás például a maxi­
mumot kapja: 350 gram pótlékot, a 
kevésbe fontos munkás pedig 150 
gram pótlékot. Ezt a két tételt vál­
tozatlanul hagytuk, mert abból in­
dultunk ki, hogy aki erősen igénybe 
van véve, megkapja mindazt, amire 
szüksége van. Csak,egy kis összena- 
sonlitást akarok tenni: a katona fej­
adagja napi 500 gram, viszont a ne­
héz testi munkás ennél 50 grant- 

a! többet kap. A csökkentés annak

terhelnek. Sajnálattal tapasztaltam, 
hogy vannak lelkiismeretlen embe­
rek, akik eladogatják fejadagjaikat. 
Ezt természetesen megakadályozom

a készlet elegendő legyen az új ter­
mésig és ne kelljen a múlthoz ha­
sonlóan kenvértelen napokat,
vagy heteket rendszeresíteni. Úgy hí­

mért a rendelet célja az volt, hogy j szem, hogy most könnyebben nélkü-

lözünk 5 dekát, mintsem kenyértelen 
napokat kelljen bevezetni. A rendelet 
változatlanul meghagyta a lisztfej 
adagot s ugyancsak változatlanul 
hagyta a bányászok adagját

india elé Érkezett
A HÁBORÚ!

Japán légitámadás indiai területek ellen

m

ifldrW

a következménye, hogy a kormány 
zat legfontosabb törekvése az, mi­
szerint a meglévő gabonakészletek­
kel úgy gazdálkodjék, hogy azok a 
kővetkező termésig a háborús vi­
szonyok megkövetelte takarékosság 
szem előtt tartásával az ellátatlan 
lakosság szükségletének fedezésére 
elegendők legyenek.

Meg kell azt is állapítanom, hogy 
át azokról az emberekről beszélek, 
akik a közellátás szempontjából ellá­
tatlanok, tehát akikről nekünk kelt 
gondoskodni. Akik önellátók, vagy 
akik a maguk kenyéradagját évente 
természetben kapják meg, azok nem 
tartoznak ide, mert bizonyos mező- 
gazdasági munkáskategóriák szerint 
kapják meg ellátásukat konvenció 
formájában és így bennünket nem

Stockholm, február 28.
Ideérkezett jelentések arról szá­

molnak be, hogy japán repülőgépek 
támadási intéztek indiai területek el­
ven. Az ladiunoz tartozó Rudimén 
szigetet támadták meg a japán bom­
bázók. Uj-Delhiböl jelentik, hogy Port 
Blairt is japán légitámadás érte.

Andaman sziget fonton támasz­
pont a Bengáli-öböl felé vezető útvo­
nalon.

Zürich, február 28.
A svájci lapok jelentik, hogy ka­

tonai körök véleménye szerint lehet­
séges, hogy a japánok Kalkuttát, 
Madrasi és Ceylont i§ elérik.

Delhy, február 28.
A brit államtanács határozatot ho­

zott, amely szerint índia védelme irá­
nyításának vezetésébe egy hmdu sze­

mélyiséget is bevesznek. Úgy látják, 
hogy különösen Bengália tartomány 
van veszélyben. Huszonhat várost

sebezhetőnek nyilvánítottak. Angol 
részről is tisztában vannak azzal, 
hogy a háború India elé érkezett.

1 japÉssk újabb nagy csapást mértek 
a szövetségesek távolkelefi hajóhadára

Tokió, február 28.

Pénteken délután Jáva közelében 
japán tengerészeti egységek találkoz­
tak egy kombinált ellenséges hajó­

haddal. A csata során egy cirkálót 
és három rombolót a japánoi elsül­
lyesztettek. Az ellenséges hajóhad 
maradékát a japán hadihajók üldöző­
be vették.

Nagy csata Rangosénál
Bern, február 28.

Rangoonból érkező hírek szerint a 
város birtokáért igen elkeseredett

I harc dúl. A japánok újabb erősítést 
kaptak. A harcok súlypontja a vá­
rostól 50 kilométerre, a Mandalavba 
vezető útvonal mentén van.

„Megtesszük otelei 88

Békéscsabai honvéd levele a MÁV Olvasókörhöz 
és minden békéscsabai magyarhoz

Az ország egész népe, minden ma- 8 
gyár messzi Oroszország felé tekint, § 
ahol hős honvédek harcolnak a zsi- j 
dó-bolsevizmussal a nemzet eleiéért 
és jövendőjéért. Gondolatunk oda- 
száll a hóval borított orosz mezőkre, 
szívünk szeretete őket, hős non vé­
geinket öleli körül s a lélek rádióján 
üzenjük szüntelenül az érettünk 
küzdő honvédeknek, hogy velük va- 
ovunk, az egész nemzet megfeszített 
erővel, kemény akarattal dolgozik 
idehaza azért, hogy nekik, a riosöK- 
nek mindenük meglegyen.

Levelek ezrei kelnek útra a csata­
terekről haza és innen ki a fronttá. 
Ezek a tábori levelezőlapok arról ta­
núskodnak, hogy a fronton harcoló 
magyar honvéd még a harc tuzeben 
is hazagondol, azokra, akikért onfel- 
áldozóan teljesíti legszentebb haza 
fiúi kötelességét s idehaza minden 
szív értük dobban és minden vereite­

ltes munka a közös nagy célt, a 
végső győzelem kivívását szolgálja.

Most újabb ragyogó sorokkal meg­
írt levél érkezett békéscsabai hon­
védtől Békéscsabára. A MÁV Olva­
sókör kapta a zöldszínű tábori lapot, 
melyet a Kör egyik tagja írt s mely­
nek minden szavát az a hazáért és 
nemzetért rajongó szeretet diktálta, 
amely fronton lévő honvédeinket át­
hatja.

»Rideg és zord itt az idő — írja a 
csabai honvéd --, de amilyen rideg 
és zord, olyan forrón dobog a mi szí­
vünk hazánkért és azokért, akik ott­
hon vannak. Munkálkodjatok tovább 
— küldi üzenetét a MÁV Olvasókör­
nek és rajta keresztül mindnyájunk­
nak —, mert munkátokkal a hazát 
szolgáljátok.

Mi itt kint megtesszük köteles­
ségünket, végrehajtjuk felada­

tunkat,

melyet a haza és a nemzet parancsa 
írt eíö számunkra. Imádkozzatok és 
dolgozzatok fegyvereink győzelmé­
ért.«

A békéscsabai honvéd üzenete 
nemcsak a MÁV Olvasókör tagjai, 
de minden magyar szívébe belevéső­
dött már akkor, amikor a magyar 
honvédség átlépte a Kárpátok ge­
rincét, hogy elűzze határainktól az 
egész világot iángbaborítani akaró 
zsidó-bolsevizmust. Nekünk, itthonle- 
vöknek hitvallásunk az, hogy imád­
kozzunk és dolgozzunk hős honvé­
dőink fegyvereinek győzelméért. Min­
den magyar tudja és vallja, hogy hős 
honvédőink mellett katonáknak kell 
lennünk nekünk, itthon levőknek is s 
olyan fegyelmezetten, áldozatkészen 
és hősiességgel kell végeznünk fel­
adatunkat idehaza, ahogy a hősök 
teljesítik a haza legszentebb, leg­
nagyobb parancsát a csatamezön.
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* Házasság. Tánczos Íren városi 
tisztv. és Szécskay Árpád MÁV-tiszt 
f. hó 22-én házasságot kötöttek.

— Kinevezés és áthelyezés. 
Bálint Lászlót a Magyar Nemzeti 
Bank békéscsabai fiók intézet főnök* 
helyettesét a bank főtanácsa ki 
nevezte a ceglédi tiókintézeí főnő 
kévé. Bálint László 1928- évben 
került a békéscsabai fiókintézet* 
hez, majd 1939 óta, mint főnök* 
helyettes működött.

— Kinevezés. Msgas kítüote* 
tés érte Zsapka István okleveles 
gazdatisztet, városunk egyik kép­
viselőtestületi tagját, ski az óki- 
gyósí uradalomnak 20 éven át fő* 
tisztje volt és nagyon súlyos be* 
tegsége miatt nyugalomba vonult. 
Betegségéből teljesen felgyógyulva 
gróf Wenckheim Lajos dobozi ura* 
dalmának irányítását vette át és 
most arról értesültünk, hogy 
Wenckheim Lajos gróf kinevezte 
teljesen önálló hatáskörrel fölru* 
házott jószágfelügyelőjévé.

— Nemzetvédelmi Keresztet 
kapott Bodnár Zoltán ny. huszár 
százados, a békéscsabai NyUKOSz 
főcsoport titkára és pénztárosa.

- Ügyvédi értekezlet. Az ügyvédi 
kart érintő adóügyek és egyéb fon­
tos ügyek megbeszélése céljából fel­
hívják a helybeli ügyvédeket, hogy 
f. évi március hó 2-án (hétfőn) este 
fél 7 órakor a MÉP (volt Kaszinó) 
Ferenc József-téri helyiségeiben, sa­
ját érdekükben megjelenni szívesked­
jenek. Az értekezletről távolmaradó­
kat úgy tekintik, mint akik nem kí­
vánnak résztvenni a közösségben.

— Filmmatiné az Apolló Mozgó­
ban. A német könyvkiáliítással kap­
csolatban a Német Tudományos Inté­
zet vasárnap délelőtt 11 órakor az 
Apolló mozgóképszínházban német 
filmmatinét rendez, melyen résztvesz 
és a közönséget üdvözli dr Häckel 
professzor, a Német Tudományos In­
tézet vezetője. A filmmatiné iránt, 
mint a múltban, úgy most is rendkí­
vül nagy az érdeklődés, annál is in­
kább, mert eredeti német híradók 
kerülnek bemutatásra, a szép és min­
denképpen tanulságos kulturfilmek 
mellett. Vasárnap a Német Tudomá­
nyos Intézet a Csaba télikertjében I 
vendégül látja bajtársi esten a német j 
tanfolyam hallgatóit és városunk ki- | 
magasló egyéniségeit, hogy az együ- 
vétartozás érzését emelje és növelje. 
Méltó befejezése lesz ez a német 
könyvkiáiiításnak.

* Közgyűlés. A Békéscsabai Mun­
kás Dalkör március 8-án délután 3 
órakor az Irányi-utcai elemi iskolá­
ban rendes évi közgyűlést tart, mely­
re ezúton is tisztelettel meghívja mű­
ködő és pártolótagjait.

— Március 1-én, vasárnap este 
8 órakor lesz az 568 számú 
MOVE Körös-cserkészcsapat 
műsoros estje a Kisgazdaszék­
házban,

— Orvosok ügyeimébe A már* 
cius hó 22*re kitűzött kamarai vá* 
lasztó közgyűlés alkalmából a I 
MONE által benyújtandó ajánlási g 
ivet a békéscsabai orvosok a vá* 
rosházán, a polgármesteri hivatal* 
ban, dr Pintér Lajos titkárnál tölt* 
hetik ki.

Ttttatáli
szőnyegszavönökeí

március 9*iki belépésre
állandó mmunkára keresünk

Szönveggyár, Ferne lózseMér 2.
(az udvarban)

1892-1942

RÉTHY 
50 EVE FOG fi LOM

Sürgős segítséget kérnek a víz ellen 
a Máfé-porta lakásai

Hosszú evek óta szinte állandóan 
foglalkoztatja Békéscsaba város ve­
zetőségét, kiváltképpen pedig a mér­
nöki hivatalt a Máté-porták lakosai­
nak problémája, a Reviczky-utca és 
a Ludvig-utca egyes házait veszé­
lyeztető víz elleni küzdelem. Voltak 
időszakok, amikor a Máté-portákon 
szünet nélkül, éjjel-nappal dolgoztak 
a szivattyúk, hogy a házak udvará­
ról átemeljék, elvezessék a vizet, 
mely itt-oít egyes lakások konyhá­
jába is betört már. A város vezető­
sége minden tőle telhetőt igyekezett 
elkövetni annak érdekében, hogy a 
Máté-porták víztől annyit szenvedett 
lakosain segítsen, a segítség azonban 
mindig csak időleges volt s nem ho­
zott végleges megoldást.

A probléma most újra itt van, a 
seb kiújult és jobban vérzik, mint va­
laha. Víz árasztotta el ismét a Re­
viczky-utca és Ludvig-utca egyes ré­
szein a házak udvarát s itt-ott az ut­
caszakaszokat és a gyalogjárdát is. 
A vasúti nagyfádról elszomorító kép 
tárul az elé, aki a Ludvig-utca felé 
tekint. Az utca középső része felöl, 
mint valami lefektetett tükör fénylik 
az úttestet elborító víz. A Ludvig- 
utca lejt. A nagyhíd felöli része ma­
gasan fekszik és a 8-as számú házig 
tenyérnyi víztócsa sincs az úton, a 
8-as számú háztól kezdve azonban 
már itt éktelenkedik és terpeszkedik 
szét a MÁV kerítéstől csaknem a 
házak faláig a víz. A 10-es számú há­
zat annyira alámosta már a víz az 
idők folyamán, hogy szinte minden 
percben várható a ház összeomlása. 
Odébb már fel kell túrni a nadrág 
szárát s félcipőben nem ajánlatos 
erre járni, mert a víz áttört a gva- 
logjárdás is és az utcáról belátogat 
a házakba. Különösen a 20 szám 
alatti ház előtt áll tisztességes ma­
gasságban a víz. A 24-es számú ház 
udvara víztenger s a túloldalon levő 
1-es számú ház pedig valósággal el 
van szigetelve a külvilágtól, víz és 
víz veszi körül, nyaldossa minden ol­
dalról. A Gaiisz-féle házba nagy ügy- 
gyel-bajjal bemegyünk. A ház tulaj­
donosa mutatja, hogy az istállóban 
a tehenek tegnap vízben álltak. Nagy 
nehezen tudták a vizet elirányítani az 
istállóból. Pallók, deszkák fekszenek 
keresztül-kasul az udvaron, hogy le­
hessen ide-oda menni.

Az itteni lakosok maguk is jól tud­
ják, hogy a gyökeres megoldás nagy

nehézségekbe ütközik, de most kér- 
ve-kérnek sürgős segítséget, mert 
attól tartanak — és talán nem is 
alaptalanul —, hogy ha a talajvíz is 
feltör és a hó is mind elolvad, a 
víz kiönti őket lakásukból. Az itteni 
nép ugyanis azt állítja, hogy ha ren­
des, megfelelő elvezetése lenne a 
nádastóból az odaözönlö fütőházi víz­
nek, akkor a Máté-porták házai nem 
szenvednének annyit a víztől. A mos­
tani csatornát nem tartják kielégí­
tőnek. A víz a Ludvig-utca és a Re­
viczky-utca felé folyik és a nádastó 
vize táplálja az egyes házak udvarán 
lévő, kisebb tavaknak is beillő víz- 
tócsákat. A helyzet néhol igen ag­
gasztó, éppen ezért kérik a sürgős 
segítséget. Úgy gondolják, meg kel­
lene akadályozni, hogy a víz áttör­
jön az úttesten és a gyalogjárdán. 
Éppen ezért az a véleményük, hogy 
fel kellene emelni a gyalogjárdát és 
fel kellene tölteni az úttestet is. Sok 
híve van itt annak az elgondolásnak 
is, hogy a Ludvig-utcaban lévő üres 
telkeket vegye meg a város, készí- 
sen ott egy nagyobb halastavat s 
ebbe vezessék le a Ludvig-utca és 
a Reviczky-utca egyes házainak ud­
varán évek óta éktelenkedő vizet. 
Az érdekelt lakosok remélik, hogy a 
város meghallgatja szavukat és ha­
ladéktalanul segítségükre siet. támo­
gatást nyújt nekik a víz elleni küzde­
lemben.

Fe J
és derékfájás, idegesség, 
émelygés, tisztátalan teint 
gyakran csak az emésztáe# 
zavaroknak következmény*.

— Rendkívüli közgyűlést tart v; 
sárnap a VOGE helyi csoportja.
VOGE békéscsabai csoportja márcii 
hó 17-én, vasárnap délelőtt 9 orz 
kezdettel, határozatképtelenség esi 
tén délelőtt 10 órakor Őr-utcai sajz 
helyiségében rendkívüli tisztújító kö; 
gyűlést tart, melyre az elnökség e; 
úton hívja meg helybeli és vidél 
tagjait.

— Ä Légoltalmi Liga békéscsabz 
csoportja vasárnap délelőtt 11 őri 
kor tartja évi rendes közgyűlését 
városháza nagytermében.

— Hétfőtől kezdve kétoldala 
sportbeszámolót közöl a Körösvidéí

MÁV cséplők és MÁV AH traktorok!
„Kühne"mezőgazdasági gépek kerületi képviselete 

Használt gépek vétele és eladása

Zlehovszky *s Békési
Horthy Miklós-út 42. — Telefon 603.

— R német könyvkiáiiitást ed*»
Békéscsabán több mint hétezren \é 
lógatták meg, bizonyságául annak 
hogy városunk népe melegen érdeklő’ 
dik minden kulturális megmozdulás 
iránt. A Szegeden tartott kiállítást 
hatezren látogatták meg, tehát mi 
békéscsabaiak büszkék lehetünk 
hogy népünk ilyen nagyszámban ér­
deklődik a kiállítás iránt. A magyar­
német kulturkapcsolatok kimélyítése 
és a német kultúra megismertetése 
méltóképpen történt. Mi. békéscsa­
baiak köszönetünket fejezhetjük ki 
ezért a nagy és mindenképpen szép 
munkáért.

— Ezen a héten a Szeberényi és 
a Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

— fl Békéscsabai Levente Egye­
sület március 8-án este fél 9 órai kez­
dettel a Városi Színházban szabad 
ság-ünnepet rendez, amelyre Békés­
csaba város hazafias társadalmát 
szeretettel hívja meg az elnökség.

— Az Akció KatoiiKa vasár 
nap délután 4 órai kezdettel & 
szokásos kisérő műsor keretébet 
böjti délutáni rendez a Katolikus 
Kulturbázban. Dr Domsnek Pál 
apátplébános tart előadást a szo­
ciális katolicizmusról.

* A Békéscsabai Vasutasok 
Olvasóköre március Lén délután 
16 óraksr tartja közgyűlését a 
Vécsey utcai székházban,

— Az V. kér. áll, el iskola 
Vöröskereszt Egyesülete ma, va 
sárnap délután 3 órakor műsoros 
előadást rendez, amelyen „A baba­
doktor" és a „Hófehérke és a bét 
törpe“ c. darabot adják elő az 
iskola tanulói. A lelkes gyermek­
szereplők ezúton hívnak meg sze­
retettel mindenkit ez előadásra, 

I Belépődíj 30 és 50 fillér,
— Film a világ legborzalmasabb

I intézményéről. »Több, mint film« — 
írta legutóbb az egyik nagy berlini 
napilap munkatársa a GPU felvételei­
ről szóló beszámolójában. »Ez a fii» 
korunk legborzalmasabb intézmérvé­
nyéről, a világ szégyenéről lebbenti 
fel a fátylat, s elénk vetíti, milye* 
szörnyű embertelenség, milyen állati 
vérszomj, milyen gátlásnélküli ke­
gyetlenség jellemzi a Szovjet ügy­
nökeit.« A GPU című nagy UFA- 
filmet Karl Ritter professzor rendezi, 
főszereplői pedig Laura Soiari, a 
szép szőke olasz színésznő. Marine 
v. Diíímar, Helene von Schmithberg, 
Andrews Engelmann, Kari Haubee- 
reisser, Will Quadflieg és La le An­
dersen, a világhírű Lili-Marleen-def 
énekesnője, akinek ez az első film- 
szereplése.

— Fej bevertek egy cigány - 
zenészt. Pénteken este &z egyik 
békéscsabai vendéglőben muzsikáló 
Frucz Ede 56 éves József u'ca 3 

; szám alatt lakó cigáoyzenészt, ed* 
dig még pontosan meg nem álla­
pított okból az egyik mulató ven* 
dég borospohárral fejbeverte A 
pohár beszakitotta a zenész fejét 
és oly súlyos sebet ejíeK rajta, 
hogy a mentők kötözték be. A 
vizsgálat megindult.

Uránia FíinszíBbáz
Krseébelhely Telefe* 562
Febr. 28-án, szombaton 6,8,na árc. 1,2-áa 
vasárnap 2, 4, 6, 8, hétfőn 6 és 8 órakor

Mx ördög 
nem alsxitc

Tolnay Klári, Csortos Gyula, Szép 
Ilonka, Hajmássy Miklós, Pálóczv L.
________MAGYAR HÍRADÓ
Márc. 4, 5-én, szerdán, csütörtökön 

6 és 8 órakor
Pardon tévedtem

_______Békéscsaba, 1942 február 28
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Mit köszönhet a nemzet 
Horthy Miklós «szállásának?

magyarHrre a kérdésre minden 
-mber szájából szinte egyöntetűen 
hangzik a felelet: mindent! Min- 
jenb ami 1919 szomorú napjai óta, 
mint fejlődés, megerősödés és elő­
rehaladás kihajtott és kalászbaszök- 
]tent a magyar földön. Szinte hall­
ak . hiszen nagyon közel van még 

történelem mértékével mérve az 
amikor Horthy Miklós Sze­

gedre utazott és azt mondotta: »Nem 
hallgathatom Kenderesen a fák zú- 
,ását, amikor szerencsétlen hazám 
holtan fekszik. Eljöttem, rendelkez­
hetek velem.«

Tekintsünk végig az elmúlt 22 esz­
tendőn, hogy röviden végigpillantva 
p Pét évtized eseményeit, valamenv- 
nyire is feleletet kapjunk a felvetett 
kérdésre: mit köszönhet a nemzet 
Horthy Miklós országosának.

A kormányzó-választás után elkez­
dődött a nagy tisztogató és építő 
munka.

Gyors ütemben rendezi a törvény- 
hozás a belső rend fenntartása ér­
dekében elengedhetetlenül szükséges 
Közbiztonsági alakulatoknak, rendőr­
ség. csendörség. vám- és folyamőr­
ség szolgálati viszonyait és ezzel 
hadseregünk és közbiztonsagunk to­
vábbi fejlődésének alapját vetik meg.

A Horthy Miklós fővezérlete alatt 
megalakult nemzeti hadsereg képezte 
magvát a m. kir. honvédségnek. Az 
1921 22. évi törvényhozás pedig
véglegesen megvetette a külföld által 
is elismert és irigyelt magyar hon­
védség alapját. Gondoskodott egy 
olyan honvédtisztikar kiképzéséről, 
ameh a magyar katonai erények fel­
támadását és eredményességét min­
den körülmények között biztosítani 
tudja.

A Kormányzó Űr ezenkívül a hon­
véd vitézi szellem ápolására megal­
kotta a Vitézi Rendet is. A világhá­
ború és a nemzeti ellenforradalom 
hősei ebben a testületben nyertek és 
nyernek érdemük szerint felvételt és 
sok esetben vitézi telkeket és há­
zakat is.

Ezek az intézkedések nagymérték­
ben szolgálták nemcsak a feldúlt ke­
délyek lecsillapodását, hanem az 
ország természetes rendjének folya­
matos kialakulását, valamint a kül­
föld bizalmának visszatérését is.^

Az 1920-as évek gazdasági súlya 
alatt sínylődő gazdatársadalmon 
óhajtottak segíteni akkor, amikor a 
parasztréteg fölemelése érdekében 
1920-ban a földbirtok helyesebb meg­
osztását szolgáló törvényt megalkot­
ták. A vagyonválság során szerzet! 
földekből 220.000 parasztbiztokot te­
remtettek. Ugyanekkor gondoskodás 
történt a mezőgazdasági kamarák 
felállításáról is, továbbá házhelyek 
kijelöléséről, kishaszonbérletek kiala­
kításáról és az alföldi erdők telepíté­
séről, valamint az ezekkel kapcsola­
tos talajjavítási munkálatokról.

Horthy Miklós országvezetése min­
den eszközzel támogatta és támo­
gatja a falut.

A Magyar Nemzeti Bank létesítése 
és a pengő bevezetése, valamint az 
iparfejlesztéssel kapcsolatban hozott 
törvényes rendelkezések újjá élesz­
tették a magyar ipart is. A szén, a 
vasérc es a finomításra való nyers­
vas termelése 1929 közepén érte e 
tetőpontját. A termelt barnaszén 
mennyisége ipari konjunktúránknak 
ebben az idejében 70 millió mazsa 
tett ki. Külkereskedelmünk passzivi­
tása azonban még ekkor is megvo . 

Az ipari munkásság szempontja o

fontos eredmény volt az a nagyvo­
nalú társadalombiztosítási reform, 
amely az 1926 28-as évek között 
fejlődött ki teljes egészében. Az 
utóbbi időkben annyira kiépült már 
ez a biztosítási rendszer, hogy ma 
betegség, baleset, megrokkanás és 
öregség esetére fedezi a munkásság 
elsőrendű életszükségleteit az élve­
zett járadék.

Horthy Miklós kormányzata nagy 
gondot fordít a gyermekek, a fiatal­
korúak és nők védelmére is. Ezt a 
célt szolgálja az 1928. évi V. t. e., 
amely a fiatalkorúak, nők es terhes 
anyák vedelmet célozza és jogait biz­
tosítja.

Hazánk a trianoni szerződés által 
elszigetelten és védtelenül állt Euró­
pa közepén, fezt a politikai elszige­
teltséget igyekezett Horthy Miklós 
kormányzata külpolitikai síkon ke­
resztültörni. Külpolitikai szempont­
ból fontos mozzanat az 1927 évi 
olasz magyar barátsági szerződés 
megkötése, amely Magyarországot 
eddigi elszigeteltségéből kiemelte és 
ezzel újból tényezővé avatta a Du- 
na-medencében.

Horthy Miklós kormányainak kül­
politikája elsőrendű célnak jelölte 
meg az elszakított területek es ide­
gen hatalom alatt élő fajtestvéreink 
visszaszerzésére irányuló békés tö­
rekvéseinket.

Közben az ország külpolitikai kap­
csolatai is erősödtek. Olaszországgal 
a legszivélyesebb baráti viszonyba 
kerültünk. Német kapcsolataink is 
megújultak. 1933 nyarán Gömbös 
Gyula volt az első külföldi kormány - 
elnök, aki az új Németbirodalom ve­
zérét meglátogatta.

Az 1938 1942 évnek nézzük el­
sősorban külpolitikai vonatkozásait, 
hiszen ez az időszak és a külpolitika 
volt az út, amelyen keresztül Ma­
gyarország eljutott mai megnagyob­
bodott területéhez és megnövekedett 
feladataihoz.

1938 augusztusában a kormányzói 
par Németországba utazott, Hitler 
vezér és kancellár látogatására. Már 
ekkor érezni lehetett a történelmi 
események indulásának előszelét.

Csehszlovákia belső erendendő 
gyöngesége folytán a felbomlás álla­
potába került. A döntőbírói ítélet ne­
künk juttatta a felvidéki termei egy - 
részét. A felszabadulás örömmámo­
rában úszó Komáromba 1938 no­
vember 6-án vezette be csapatait fe­
hér lován vitéz nagybányai Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója. 
Az egész bevonulás a szakadatlan 
örömmel volt egyenlő. A felvidéki 
terület megszállását kassai ’bevonu­
lásával 1938 november 11-én fejezte
be a Kormányzó.

Az idő kereke azonban nem alt 
mem A történelem igazságszolgálta­
tása folytatta munkáját és 1939 már­
ciusában Kárpátalját is visszacsatolta 
országgyarapító kormányzónk az
anyaországhoz. .

Most már északkeleten az ősi ezer­
éves határokon állott újra a magyar. 
Az események azonban tovább pe­
regnek. 1939 februárjában Magyaror­
szág, amely annakidején elsőnek 
szállt szembe és küzdötte le idehaza 
a bolsevizmust, csatlakozott a kom­
munistaellenes nemzetközi egvez-

1940 nyarán a nemzetközi helyzet 
úgy alakult, hogy Romania to 
olvan jelentős területet, amelyet ie- 
szint a Balkán-háború, részint az 

914 -18-iki világháború után szer-
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zett meg, visszaadta régi birtokosai­
nak. Így jött létre a második bécsi 
döntés.

A idő és a háború száguldó 
eseményei azonban nem engednek 
megállást. 1941 tavaszán a háborús 
uszítok Jugoszláviát vitték bele a há­
ború örvényébe és az új Európa el­
leni táborba. A Legfőbb Hadúr is­
mét kiadta hadparancsát: »Honvé­
dek! Előre az ezeréves déli határo­
kig !« 1941 húsvétját mutatta a nap­
tár és Szabadkán újra magyar hús- 
vétra zúgtak a harangok 22 évi rab­
ság után.

Még jóformán meg sem pihenhet­
tek itthon a hazatértek és hős ka­
tonáink ki sem tisztíthatták fegyve­
reiket, amikor a nemzet és Európa 
legádázabb ellensége, az orosz-bol- 
sevizmus fenyegető támadása ellen 
kellett védekezni. Lehullt a lepel az 
álarccal maszkírozott barátságról, 
amelyet a szovjet felénk mutatott 
és 1941 júliusában indokolatlanul 
megtámadta bombáival Kassa békés 
polgárait.

Ezzel természetszerűen beállt a 
hadiállapot és országgyarapító kor­
mányzónk hős katonafiai ma is ott 
küzdenek diadalmasan az orosz me­
zőkön, hogy biztosítsák az eljövendő 
békében, az új Európában a ma­
gyarság örök jogait és a magyar élet 
békés fejlődését.

Horthy Miklós nevehez fűződik ha­
zánk repülésügyének életrekeltése és j 
a Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap megalapítása is.

Szociálpolitikai vonatkozásban a 
fentemlített akciókon kívül jelentős 
lépést mutat a társadalombiztosítás 
ügyének haladása, a cseléd- és mun­
káslakások kérdésének rendezése.

Ha ma Magyarország Főméltóságú 
Kormányzója gyönyörködve nézi dü­
börgő léptű gyalogságát és korsze­
rűen felszerelt más fegyvernemeit, 
méltán töltheti el büszkeség, minket 
pedig mindannyi ónkat megnyugvás 
és hála.

Aki e sorokat elolvasta, bizonyára 
megtalálta bennük a címre a felele­
tet. A felelet mellett azonban tanul­
ságot is vonhatunk le mindebből.

Hazánk történetének legválságo­
sabb két évtizede alatt, amikor a 
nemzetnek olyan mélyről kellett fel­
emelkednie, mint Mohács után, a ma­
gyar sors irányításában döntő sze­
repe volt és van ma is országunk 
szeretett kormányzójának.

Érezzük és tudjuk ezt mindany- 
nvian. éppen ezért hálát aduniv a 
Mindenhatónak, hogy Horthy Miklós­
ból, a tengerésztisztből országgyara- 
pító kormányzó lehetett és kérjük 
az istent, tartsa meg őt számunkra 
még, hogy a magyarságot és Ma­
gyarországot a most „dúló és reánk 
nehezedő háborús megpróbáltatásból 
is olyan diadalmasan vezesse ki, 
mint amilyen diadallal vitte győze­
lemre huszonkét esztendővel ezelőtt 
a maroknyi nemzeti hadsereget.

Népotthon
építésének terve vetődött fel a 
békéscsabai Katolikus Népszö­
vetség bgiei között s az egyik 
áldozatkész tag ingyen telket 
ajánlott fel erre a célra. Otthont 
akarnak építeni városunk kato­
likusai, házat, mely kitárná ka= 
púit minden katolikus előtt, mely5 
nek termeiben a nap bármely 
szakában betérhetne mindenki 
akár melegedni, akár nemesen 
szórakozni vagy olvasni, műve­
lődni a könyvtárszobába. Az 
eszméért lelkesedő hívek önkén­
tes adományuk felajánlásával el 
is indították már a megvalósu­
lás felé a nemes és nagyszerű 
tervet. Az úttörőkben erős a 
hit, hogy példájukat mások is 
követik majd, egyre többen és 
többen teszik magukévá ez esz­
mét s ajánlják fel önkéntes adó5 
□lányukat annak megvalósítá5 
sára Az elgondolás az, hogy 
ebben a felépítendő Katolikus 
Népotthonban helyet kapna majd 
a katolikus aggok háza is. Az 
a meggyőződés hatja ugyanis át 
az eszme harcosait, hogy lelki- 
ismereti parancs számukra, hogy 
a magukkal tehetetlen, kedve­
zőtlen anyagi körülmények kő5 
zött élő embertársuk részére za5 
varlalsnná, gondtalanná tegyék 
az öregség napjait. Az ember- 
baráti érzés szavát követve in­
dította meg egy két nemesen 
érzó ember a mozgalmat a Ka5 
tolikus Nepotthon felépítéséért, 
azzal a szilárd meggyőződéssel, 
hogy a terv megvalósításával 
egyetemes keresztény és nem­
zeti célt is szolgálnak, mert a 
Katolikus Nepotthon a krisztusi 
és nemzeti eszmék újabb és 
erős fellegvárát jelentené Bé5 
késcsabán.

HARISNYA

Műselyem ás 
hernyőselyem
összes minőségben. 
Kérje minden üzletben. 
Vigyázzon a márkára

NSR-COC
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A német haditengerészet 
messzehordó ütegei 

tűz alá vettek több ellenséges 
hajót
Berlin, február 28.

Mini jelentik, a német haditengeré­
szet messzehordó ütegei a Csatornán 
tűz alá vettek több ellenséges hajót. 
Az ellenséges hajók az erős tűz miatt 
megváltoztatták útirányukat.

Mii láttam
ÓbO&ZÚk&záy&OH?

Találkozásom a szovjet-földművessel

írta:
Migend Dezső

Cseréljük be 
50, 20 és lO filléres 
niRRelpénxünUeí I
illetékes helyről felhívják a közön­

ség figyelmét arra, hogy az 50, 20 
és 10 filléres nikkel érméket magá­
nosok az 1942 február 28-ika után, 
az állami és egyéb közpénztárak pe­
dig 1942 március 31-ike után fizetési 
eszközül elfogadni nem kötelesek.

A Magyar Nemzeti Bank ezeket 
az érméket az 1942. év április 30-áig 
cseréli át acélérmékre. A közönség­
nek ezért érdekében áll az 50, 20 és 
10 filléres nikkelérmék átcserélésé­
ről minél előbb gondoskodni.

Az ezüst 1 és 2 pengős érmék fi­
zetésképpen nem fogadhatók el, azo­
kat a Magyar Nemzeti Bank sem fo­
gadja el.

A papir 1 és 2 pengős bankjegyek 
1942 március 10-től bevonásra kerül­
nek. A Magyar Nemzeti Bank azon­
ban még 3 évig, tehát 1945 március 
10-ig átcseréli.

A papir 5 pengős bankjegyek 1942 
augusztus 5-ig bevonandók. A Ma­
gyar Nemzeti Bank azonban még 3 
évig, tehát 1945 augusztus 5-ig be­
zárólag átcseréli.

(3. közlemény.)
Itthon, Békéscsabán gyakran lát­

tam egy torzonborz féleszű embert, 
amint hetipiac végeztével a szemétben 
turkált. Dinnyehéjat, elgurult hagy­
mát, zölduborkát, vagy télen káposz­
talevelet és cigarettavégeket szede­
getett. Sokan ismerik úgy, mint én, 
az utcáról. Bolond. Csavargó. Ha 
jó ruhát vagy lábbelit kap, elissza a 
legközelebbi pálinkamérésben. Ron­
gyokban jár. Arca csupa kusza sző­
rözet, szeme zavaros és majd, hogy 
el nem fut a szerencsétlen, ha meg­
szólítja valaki.

Nálunk minden városban, minden 
községben legfeljebb egy-egy ilyen 
szánalomra méltó falubolondja akad. 
A szovjetben pedig átlag ilyen min­
den földműves ember. Ilyenek a 
kolchoszok »szabad« proletárjai.

Csak rá kell nézni ezekre a szov­
jetparasztokra s mindjárt látja az 
ember, hogy milyen az a közös ter­
melésből fakadó jólét.

Egy alkalommal a Bug partján jár­
tamban megszólítottam egy kolchosz- 
embert. Csenevész, gubancs tehénkét 
legeltetett.

Gondolom, ez a tehén is, akár­
mennyire marha, nem nagy híve le­
hetett Sztálinnak, mert a bőrén kívül 
hordta a bordáit s ránézvést ítélve,

egvszersem lakhatott jól, amióta elő­
ször meglátta a szovjetparadicsomot.

— Bátyuska — mondtam — kócos 
ez a szegény risk a, de nagyon ...

Hátaztán? felelt a szovjetmu- 
zsík alattomos nézéssel, elkapva 
gyorsan a koszos madzagot, amely 
a tehén nyakán csüngött.

— Meg kellene vakargatni sze­
gényt mindennap, legalább kétszer.

A muzsik rámdörmögött:
— Hogyne! Hisz’ magamat sem 

győzöm eleget vakargatni reggeltől 
estig!

Olyan komolyan mondta ezt, hogy 
nem lehetett nevetni rajta.

Csak akkor kezdett el vihogni, ami­
kor távolodni látott s meggyőződött 
arról, hogy nem akarom elvenni tőle 
a tehenet. Akkor aztán úgy vihogott 
örömében, hogy odvas fekete fogai 
is kidülledtek a szájábanőtf szőrözet 
közül.

Ráérő időmben széjjelnéztem a 
kolchoszon.

Egyetlen jóállapotban lévő épüle­
tet találtam. Magtár lehetett, amikor 
még a cári időkben uradalmi gazda­
ság lehetett a kolchosz helyén.

Hídmérleg volt az eresz alatt.
Csépléskor idejártak a városi szov­

jetzsidók, a gabonagvüjtő népbizto­
sok átvenni a termést.

(Folytatjuk.)

tekintetében fennálló rendelkezé­
seit is.

2- §•

(1) Amennyiben a cselekmény sú­
lyosabb büntető rendelkezés alá new 
esik, kihágást követ el és két hóna­
pig, háború idején hat hónapig ter­
jedhető elzárással büntetendő az e 
gazdasági munkavállaló, aki az 1. § 
(1) bekezdésében megállapított je­
lentkezési kötelezettségnek igazolat­
lanul nem tesz eleget.

(2) A kihágás miatt az eljárás a 
közigazgatási hatóságnak, mint rend­
őri büntető bíróságnak, hatáskörébe 
tartozik. Az 1929:XXX. t. c. 59. §.a 
(1) bekezdésének 3. pontjában fog­
lalt rendelkezés szempontjából szak- 
miniszternek a földművelésügyi mi­
nisztert kell tekinteni.

o u ö. S-
A jelen rendelet kihirdetésének 

napján lép hatályba, végrehajtásáról 
a földművelésügyi miniszter gondos­
kodik.

Budapest, 1942. február hó 4-éa.
Bárdossy László s. fc.
m. kir. miniszterelnök.

8ÜS

Csanádmegveí 170 holdas gazda* 
ságom őnáiíó vezetésére hosszabb 
gyakorlattal bíró, szakképzett

botosispánt
keresek. Sajátkezűig írt ajánlatot 
az igények közlésével kérem,

8RNHÍDI ZOLTÁN
Budapest, VII., Dembinszky utca 20. sz

M. kir. VI. 56-58. honvéd beszerző- 
osztag parancsnokság.

Felhívás!
ismételten felhívom azokat a gaz­

dákat, akiknek birtokában kötlevéllel 
lekötött tengeri van — különbeni jog­
következmények terhe mellett — 48 
órán belül a kötlevéllel együtt jelen­
jenek meg reggel 8 órakor a Futura 
irodájában.
M. kir. debreceni 6. honvéd élelmező 
raktár VI. 56-58. sz. beszerző osztaga.

Dr. Hegyi Kálmán
hadnagy.

Eladó földek:
30 hold tanyával Kísmegyeren, 
30 hold Kamuion kisebb par* 

cellákban,
17 hold Felsőnyomáson,
4 hold Sopronyon,
2 hold Sopronyon,
5 okta a körgátnái,
273 □ öles házhelyek.

Bővebbet:

Bag-yinka György
eng. ingatlanközvetítőnél, Lutherm. 6 
Kisgazda Egylet — Telefon: 299

KfitóiufcM-z _»TiH m. kir. minisztérium 790-1942 M. E.
száma rendelnie

a mezőgazdasági munka 
ellátásának Mzfesitásáril

A m. kir. minisztérium a honvéde­
lemről szóló 1939:11. t. c. 86., 112. és 
212. §-aiban foglalt felhatalmazás 
alapján a következőket rendeli:

1. §•

(1) Ha az, aki egészen, vagy túl­
nyomó részben mint gazdasági mun­
kavállaló tartja fenn magát, az 1942. 
évi március hó 15. napjáig nem kö­
tött gazdasági munkavállalóként leg­
alább olyan időtartamú szerződést, 
mint az 1941. évben, köteles lakó­
helye szerint illetékes községi (vá­
rosi) gazdasági munkaközvetítő hi­
vatalnál az 1942. évi március hó 31. 
napjáig jelentkezni.

(2) Az (1) bekezdésben említett 
személyt a lakóhelye szerint illeté­
kes községi (városi) gazdasági mun- I

kaközvetítö hivatal felhívja, hogy a 
hivatalnál nyilvántartott munkaalkal­
makra vonatkozó valamely szerző­
dési ajánlat elfogadásával munkát 
vállaljon. Azt a munkavállalót, aki 
alapos ok nélkül a felhívás ellenére 
sem köt szerződést, úgyszintén azt, 
arti az (1) bekezdésben megszabott 
jelentkezést igazolatlanul elmulasztja, 
a közigazgatási hatóság a 2.620/1942' 
M. E. számú rendelet rendelkezései 
szerint honvédelmi munka címén ki­
rendeli gazdasági munkálatok köte­
lezd) végzésére.

(3) Megfelelő esetben alkalmazni 
kell a munkafegyelem biztosítása tár­
gyában kiadott 4.860/1941. M. E. szá­
mú rendeletnek a rendőrhatósági őri­
zet alá helyezettek (internáltak) ka­
tonai vezetés alatt munkára szorítása

APOLLO flUISZIHHBZ "uÄ3'ÄWÜSS
Szombat, vssárnap, hétfő 

Beteg kedély,

SÓK®.
Telelő» 239.

. Lelki klinika
<>WI Pál, Turay ida, Hidvfeghy Valéria, Samlay Irlur, Vaszar? Piri, Peihes

nyomott han= 
gúlát, zavaró 
gondok ellen:

Ä rádió vasárnapi műsora:
8: Fohász. Hanglemezek. 8.45: Hí­

rek. 9: Görögkatolikus isten tisztetet. 
10: Római katolikus egyházi ének es 
szentbeszéd. 11.15: Evangélikus is­
tentisztelet. 12.15: Levente-félóra. 
12.45: Székesfővárosi Zenekar. 1.46 
Hírek. 3: Mezőgazdasági előadás. 
3.45: Tatabánya Bánya- és Ipartele­
peinek ének- és zenekara. 4.40: Köz­
művelődési előadássorozat. 5: Hírek. 
5.20: Magyar nótaest. 6.10: Tat* 
Sándor elbeszélése. 6.25: Szervusz 
Kamerád. A német rádió katona­
hangversenye Bécsből. 7: Hírek. 8: 
Sporteredmények. 8.10: Rádiózene­
kar. 9.15: Híres tenoristák. 9.40: Hí­
rek. 10.10: A Mária Terézia 1. boa- 
védgyalogezred zenekara. 11.25: Oláh 
Kálmán cigányzenekara. — Budapest 
II.: 11.15: Farkas Sándor cigányzene­
kara. 12.15: Székesfővárosi Zenekar. 
3: Tánczene. 6.20: Magyar nótaesf. 
7.15: Szalay László elbeszélése. 7.49 
Arató Géza és Rohmann Henrik kla­
rinét-hárfakettőse.

Ä rádió hétfői műsora:
7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírei. 

10.15: Szórakoztató zene. 10.55: A 
IX. közigazgatási továbbképző tanfo­
lyam ünnepélyes megnyitása. 12.56: 
Postászenekar. 1.30: Bajtársi szolgá­
lat. 2: Szalonzene. 3.20: Művészié»? - 
zek. 4.15: Diákfélóra. 5.15: CigáBfr- 
zene. 5.35: Iparügyi előadás. 6.10: 
Előadás a magyar irodalomról. 6.8B 
Szenzációs kiadás. Hogyan készül nr 
újság. 7: Hírek. 7.20: Noiret irm 
énekel. 7.45: Magyar szerzők új »*- 
vei. A Női Kamarazenekar műseee. 
9.40: Hírek. 10.10: Sportközvetiléfc 
10.30: Cigányzene. — Bedapesf 
6.35: Német nyelvoktatás. 7: Sáros«- 
koztató zene. 7.35: Előadás. 8: Hirtfc 
B.10: Szórakoztató zene. 9.20: Elő­
adás ősi várainkról hanglemezekkel.

9V

o



KÖRÖS VIDÉK,,t ,^aba. 1942 február 28.

iNGÓRflGYÜPlUT
HO eengis rStfnS

misédben Készpénzért Vásárol,
16 Jagy angórafonalra átCSCfél

.ÁmTCV« Angérafonó és kikészítő Kft IÍOOBhTtÄ B pest,IX, Pápay Istváe-n 12
OÉPIÜZEMÜ FONODA.

Újabb rombolások
Gibraltárban

Algeciras, február 28. 
Német Távirati Iroda jelenti, 

, a Gibraltárban újabb romboló 
<"<?kmény történt. Az ismeretlen 
rombolok ezúttal két repülőgépet
roneáltak meg.

Csatlós Balázs tulajdonát képező, 
r^viiiaszabadkai határban, a buda* 
>29ti alagí vasútvonal és az épülő* 
,pn levő kétegyháza—békéscsabai 
-folt mellett fekvő 262/1100 kis 
old és 235 négyszögöl területű

. rajta levő gazdasági épületekkel 
340 P kisholdankénti árért eladó, 
felvilágosítást nyújt a földbirtokos 
megbízottja: Dr. vitéz Szilassy 

Antal ügyvéd, Békéscsaba, 
Ko^sutbdér 10 szám

MŰSOR
Szombaton délután fél 5 órakor: 

Becskereki menyecske.
Szombaton este: Rigó Jancsi he­

gedűje. Operett.
Vasárnap délután: Rigó Jancsi he­

gedűje.
Vasárnap este: Rigó Jancsi hege­

dűje.
Hétfőn délután 4 órakor a Fövá- 

/osi Gyermekszinház előadása: Ha­
mupipőke.

Hétfőn este: Az ördög nem alszik.
Kedden délután fél 3 órakor a Fő­

városi Gyermekszinház előadása: 
Mesebeli királyfi.

Kedden este: Három a kislány. 
Operett. Szűcs László operaénekes

■ endegfelléptével.
Szerdán délután 4 órakor a Fövá- 

osi Gyermekszinház előadása: Lu­
das Matyi.

Szerdán este: Cigányszerelem. Le­
nar Ferenc operettje. Szűcs László
vendégfelléptével.

Csütörtökön este: Ki a harmadik? 
Órám a. KISS FERENC és TŐKÉS
"INNA, a Nemzeti Színház művészei­
nek vendégjátéka.

! Vasat, vasárul 
háztartási cikkeket

KOLESZÁRNÁL
vásároljon

j erencz íózsef-tér 25. Telefon 6-72

Berzsenyi'U. végén, a Kaaálísi 
5zöl!őkben, körgát mellett, ház* 

helynek is alkalmas

t>k/dZc eladók.

Romboló őrjáratokat alakítanak
Ausztráliában

Canberra, február 28. 
u j 'DélWalesben bizottságot léte* 

sítettek, melynek az a feladata, 
hogy romboló őrjáratokat alakít*

Ezer és ezer kézbe kerül naponta 
az országban és külföldön is a Réthy - 
féle pemetefű-cukorka. Aki a jólis­
mert, megszokott dobozt kezébe ve­
szi, ezt a két évszámot olvashatja 
rajta: 1892 1942, s ez a két évszám 
azt jelenti, hogy a világszerte ismert 
és kedvelt Réthv-féle pemetefű-cu­
korka jubilál az idén. Kereken fél év­
százada annak, hogy az első peme­
tefű-cukorka elindult hódító útjára 
innen Békéscsabáról, a Réthy-cukor- 
k agy árból, mely most érkezett el 
fennállásának ötvenedik évforduló­
jához. 1892 óta hosszú út at tett meg 
a Réthy-féle pemetefű-cukorka s ma­
ga a Réthy-cukorkagyár nemcsak az 
országban, de egész Európában nagy 
hírre tett szert gyártmányai, elsősor­
ban pedig éppen a pemetefű-cukorka 
révén. A jelentős évforduló alkalmá­
ból látogatást tettünk az országos­
hírű békéscsabai vállalatban, hogy 
lássuk, miként készül a világhíres 
pemetefücukorka, mely nemcsak a 
Réthy-gyár, de ezzel együtt Békés­
csaba nevét is ismertté tette a vi­
lág legkülönbözőbb pontjain.

A Réthy-cukorkagyár, mint azt 
mindenki tudja, a Szent István-tér és 
a Verböczy-utca találkozásánál van.
A telep kapusa azonnal a cég gyár­
vezetőjéhez, Réthy István vegyész* I 
mérnökhöz kalauzol, aki készségesen § 
vezet végig bennünket a gyár mun­
katermein és raktárhelyiségein. A 
raktárhelyiségekben a zsákok, ládák, 
hordók tömegében várja a sokféle 
nyersanyag a feldolgozást. Külön 
meglepetést jelentett számunkra az 
üvegtároló, ahol garmadában van fel* 
halmozva a rengeteg üveg, melyek­
ben majd szertefutnak a különböző 
orvosságok, likőrök, esszenciák.

A gyárban folyó egészséges ter­
melőmunkával elsőnek a gyár legré­
gibb osztályán, a cukorkafőző te­
remben találkozunk. Éppen a világ­
híres pemetefű-cukorkát készítik 
nagy tömegben, de itt készül a ked­
velt Törökőr, és itt főzik a hatalmas 
üstökben a különféle cukorkákat, a 
kitűnő gyümölcskaramellákat, men­
thol dragéekait s a többieket, melyek 
mind elismerést szereztek a Réthy-

sanak. A romboló őrjáratok azt a 
megbízást kapják, hogy ellenséges 
partraszállás esetén elpusztítsanak 
mindent az ellenség előtt.

penyes szép csabai lányok rakják do­
bozokba és tasakokba a cukorkák 
ezreit. Gyorsan jár a kezük. Fiata­
lok és édesek, mint a cukorkák, me­
lyeket víg nótaszóval csomagol­
nak be.

Külön helyiségekben készítik és 
csomagolják az országszerte annyira 
kedvelt Réthy-likőresszenciákat. Kel­
lemes illat tölti be itt a levegőt.

A következő helyiség akaratlanul 
is a háborúra és arra emlékeztet 
bennünket, hogy minden erőnkkel 
szolgáljuk azt a célt, mely az önellá­
tást írja elő ma a nemzet számára. 
Ebben a teremben ugyanis a fűszer- 
pótlékokat készítik. Az Európa-elle- 
nes blokád következtében, mint is­
meretes, többféle keleti fűszer nem 
jut él most hozzánk. Ezeket pótolni 
keli s büszkék lehetünk rá, hogy eb­
ből a munkából a békéscsabai Réthy- 
gyár is igen eredményesen veszi ki 
részét. Megkóstoljuk a Réthy-fahéj­
pótlót és a Herkules-füszerkeveréket 
s jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy 
a magyar találékonyság nagyszerű, 
ékes bizonyságai ezek. A vaníliát 
pótló Vanii-tabletía nem a mostani­
háború eredménye. Ez a cikk évti­
zedek óta kedvence a magyar kö- 
mönségnek. Most azonban természe­
tesen ennek is sokkal nagyobb a ke­
lendősége.

A következő teremben mosolyog 
ránk a háziasszonyok ismert ked­
vence, a Papagáj-ruhafesték, mely 
minden színben készül a gyárban.

Hatalmas terem utunk következő 
állomása, önműködő tablettázógépek 
járnak itt és készítik a különböző 
gyógyszer-tablettákat. A gyógysze­
res készítmények fő alakja ma a tab­
letta és a Réthy-cég termelése ezen 
a téren is számottevő. Számos gyógy­
szer-alapanyagot is készít a gyár, 
ezek között legfontosabb talán 
a Cacetisal (meghűlésnél, fájdalmak­
nál) és az Asepta (fertőzéseknél). 
A különösen példás tisztaság és rend 
a terem gyógyszerészvezetőjét di­
cséri.

A gyógyszerkülönlegességi osztá­
lyon látjuk a Réthy-Chinavasbor és 
a Kámfor Liniment készítését. Ezré­
vel sorakoznak a megtöltött üvegek

o

az ország legtávolabbi kis falujába 
is. Még egy laboratóriumon megyünk: 
keresztül és a pirulázó termen. Kör­
ben összetalálkozunk a gyár fiatéi 
üzemvezetőjével, Láng Miklóssal, akt 
elmondja, hogy az alkalmazottak mi­
lyen egyetértésben élnek itt együtt 
Ä gyár mindenkinek gondját viseli é& 
igyekszik eljárni a munkások ügyes­
bajos dolgainak kedvező elintézése 
érdekében. Karácsonykor mindé* 
munkás egy heti fizetésének megfe­
lelő összeget "kapott ajándékba. A 
cég tisztviselői és munkásai fillé­
rekért élvezhetik az Auróra magas- 
színvonalú művészi estjeit.

A gyár vezetőségének szociális 
gondolkodása megtermi gyümölcsét 
s ez az alkalmazottaknak a gyár­
hoz való igazán példás ragaszkodása.

Az üzemi helyiségek után megte­
kintjük a mintaszerű öltöző- és mos­
dóhelyiségeket, majd a készáru-rak­
tárba, a vasúti és postai csomagolás 
helyére jutunk. Pompás rendszer sze­
rint állítják össze itt a rendelménye- 
ket, a munka gyorsan és zökkenő­
mentesen bonyolódik le. Az expedí­
cióhoz csatlakoznak az irodák, ahol 
a számlázás, levelezés, könyvelés 
sokoldalú feladatát látja el a tiszt­
viselői kar. A főnöki irodából vitéz 
Réthy Béla irányítja a munkát. Nagy 
elfoglaltsága mellett is időt szakít 
számunkra és tájékoztat benünket 
a gyár történetéről.

— ötven évvel ezelőtt — mondja 
vitéz Réthy Béla —, 1892-ben jutott 
édesatyánk, néhai Réthy Béla, a 
»Sas« gyógyszertár akkori bérlője, 
később tulajdonosa arra a gondo­
latra, hogy a kesernyés pemetefű­
vel jóízű gyógycukorkát készítsen. 
A milleneumi kiállításon már nagy 
sikere volt. Itt részesült elsöízbe* 
kitüntetésben. Készítményeinek hír­
neve ezután rohamosan terjedt, nem 
utolsósorban az úttörő módon alkal­
mazott reklámozás révén. A jóhírt 
gyártmányok száma is évről-évre 
nőtt és mind sokoldalúbb lett a ter­
melés. A világháború alatt természe­
tesen volt némi visszaesés, sőt átme­
netileg a gyártás szüneteit is. A há­
ború után azonban a csonka ország: 
szűkebb keretein belül js szépen fej­
lődött tovább a gyár. Most a gyár 
20 tisztviselőt és 150-nél több mun­
kást foglalkoztat.

A vezetés ma is a családban van. 
A munkában az alapítónak fiai és 
unokája — összesen öten — vesznek 
részt. Megemlíti vitéz Réthy Béla 
azt is, hogy a gyógyszertár maga az 
idén ünnepli fennállásának 130-ik év­
fordulóját, így tulajdonképpen kettős 
jubileumhoz érkezett az idén a Ré­
thy-cég, melynek hírnevét mindnyá­
junk kedvence, a pemetefű-cukorka 
indította útnak félévszázaddal ezelőtt.

á
ifj. Gavenda Béla

tánciskolájában

új tánctanfolyam
kezdődik március 2-án, 

hétfőn este.
Ill, Kazinczy-ulca 26 $z

várnak. A következő teremben, a 
uk-n-kaesomagolóban nagv a sür- egymás mellett, hogy rövidesen eső- 
-és-torgás. Mosolygósára'!, fehér kő- | magolásra kerüljenek es elássanak

CSABA MOZGÓ Előadások kezdete: vasárnap 7*5, 7, VHO, hétköznap
i/«5j s/47, 9 órakor. Naponta as első előadás sőna. Telelőn
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Útu&i év&s a ItttUty-félc 

ftemetekéi-cukocka
Látogatás a Réthy-gyárban

Felvilágosítást nyújt: 
varga Géza békéscsabai ügyvéd.

PUCH 125-ös motorkerékpárok, 

n5i- és férfikerékpárok 
fia9Y választékban

ifj. Suhajda
^ászakl üzletében, Andrássy-út 56. 
telefon 464.

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd

A filmgyártás monumentális, 
filmalkotása!

Főszereplők:
GIN0 CERVf, MASSIMO GIR0TTI, 
LII1S1 FERID!, ELISI CEGINI
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Sport
T örekvés—Rokka,

CsAK—MÁV mérkőzés 
a Réthy-utcában

Hosszú kényszerszünet után, va­
sárnap végre ismét labdarugómerkő- 
zéseket láthat Békéscsaba sportért 
rajongó közönsége.

Igaz ugyan, hogy ezúttal még csak 
barátságos küzdelmek lesznek, de 
nyilván ezeket is nagyszámú közön­
ség nézi majd végig, hiszen hosszú 
hetek óta futbailabdát sem láttunk.

Külön ízt ad már ezeknek a barát­
ságos mérkőzéseknek is az a tény, 
hogy mind a négy csabai futballcsap 
patot láthatjuk egyszerre, egymás 
ellen és meggyőződhetünk, hogy me­
lyik miként készült fel és milyen ősz- 
szeállításban indul a bajnoki küzdel­
mekre.

Első mérkőzésként a Törekvés ját­
szik a Rokkával.

Nagy kérdőjelekre vár feleletet a 
közönség ettől a találkozástól! A 
nagy érdeklődés természetesen elsö- 
sősorban is a Törekvésnek szól. Hí­
rek szerint ugyanis a lilák erősítenek 
és az az elhatározásuk, hogy tavasz- 
szaí jobban szerepelnek majd, mint 
az őszi idényben.

Ki lesz a kapus, hogyan áll fel a 
védelem, a fedezeísor, milyen össze­
tételben rajtol a csatársor?

A vasárnapi mérkőzésen minderre 
a súlyos kérdésre megkaphatjuk a 
feleletet és rögtön következtethetünk 
arra is, hogy hogyan szerepei majd 
az együttes a tavasz folyamán.

Ugyancsak megkapjuk ezen a mér­
kőzésen a feleletet arra is, hogy a 
Rokka miként hasznosította a téli 
pihenőt és hogyan készült fel az 
újra meginduló bajnoki kézdelmekre.

Fél négy órakor a CsAK lép a pá­
lyára és a MÁV. A CsAK MÁV 
mérkőzések mindig külön színt jelen­
tettek, hiszen sokáig a MÁV volt a 
múltban a CsAK mumusa s a va- 
sútascsapat mindig jó játékkal ruk­
kolt ki a kék-fehérek ellen.

Az őszi idényben, különböző okok 
miatt a MÁV korántsem nyújtotta 
azt, amit a város sporttársadalma el­
várt tőle. Van-e remény arra, hogy 
a vasutasok tavasszal az élcsoportba 
kerülnek s Gyula, Orosháza és Mező- 
kovácsháza ellenében megvédik Bé­
késcsaba hegemóniáját?

A MÁV szinte Békéscsabát képvi- | 
sell az alosztályban s furcsa lenne, 1 
ha nagyon leszakadna az éltől. Hisz- 1 
szűk, hogy holnapi meccsén reményt | 
meríthetünk arra, hogy a vasutascsa- j 
pat a tavaszi idényben kivágja a 
rezet.

És itt a CsAK!
A kék-fehérek szorgalmasan ké­

szültek a télen is. Tornatermi edzé­
sükről kedvező híreket kaptunk. 
Nagy kérdés azonban, hogy milyen 
lesz az összeállítás. Ki játszik Perza 
helyett? Ki lesz a csatársor köze­
pén? Hogyan alakul a védelem és a 
fedezetsor? Kik lesznek a szélsők? 
Szeretnék hinni, hogy a vezetőség 
már elintézte ezeket a kérdéseket és 
a holnapi mérkőzésen megnyugtató j 
választ kapunk minderre.

A mérkőzések iránt máris olyan I 
nagy az érdeklődés, mintha az idény | 
közepén lennénk. Biztos, hogy szép­
számú közönség lesz a szemtanúja a 
csabai csapatok első, barátságos küz­
delmének.

Nagy az érdeklődés 
a játékvezetők műsoros teája iránt

Mint már jelentettük, a játékveze­
tők vasárnap este 6 órai kezdettel 
műsoros teaestet rendeznek a szö­
vetségben. A remek müsorú teaest 
iránt általános az érdeklődés s a je­
lek szerint igen sokan vesznek részt 
a játékvezetők estjén.

KÖBÖSV1D6K Békéscsaba, 1942 február a

Robbanások zaja tölti be Rangoon*
Sanghai, február 28.

Ideérkezett jelentések arról szá­
molnak be, hogy Rangoonban egy­

mást követik a robbanások. A rob­
banások zaja tölti be a várost, mely­
ben alig var, már egy-két brit katona 
és rendőr.

Wawel megsebesült
Newyork, február 28.

A7 egyik amerikai lap felszólítja 
a kormányt, küldjön búvárhajókat 
a Fülöp-szigetekhez, hogy azok fedél­
zetükre vegyék az ottani amerikai

csapatok parancsnokait. A lap meg­
említi, hogy Wawel is szinte csak a 
csodával határos módon tudott el­
menekülni Singaporeból s menekü­
lése közben megsebesült.

BÉRAUTÓ
minden időben legolcsóbban

5 U H tt ] D Ft garázsban
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Hz olajos magvak kötelező
termelése

A kormány rendelkezése szerint a 
gazdákra nézve kőtelező az olajos 
magvak termesztése. A termesztési 
kötelezettség a birtoknagyság ará­
nyában változik. Éspedig:

1. Az ötven kát holdat meg nem 
haladó szántóföldi művelés alatt álló 
ingatlanon gazdálkodó köteles kuko­
ricaföldjét legalább három oldalon 
napraforgóval szegélyezni. Ha a ku­
koricaföld húsz méternél keskenyebb, 
akkor annak egy hosszú oldalát, ha 
annál szélesebb, a földnek két hosz- 
szú oldalát is napraforgóval kell sze­
gélyezni. Aki szántóföldje öt százalé­
kán főterményként termel naprafor­
gót, az nem köteles kukoricaföldjét 
napraforgóval szegélyezni. Aki ta­
valy cirokkal, vagy kenderrel sze­
gélyezte kukoricaföldjét, az idén is 
azzal szegélyezheti.

2. Az ötven kát. holdnál nagyobb 
szántóföldi művelés alatt álló birto­
kon gazdálkodó napraforgót, vagy 
olajlent a szántó őt százalékának 
megfelelő területen főterményként 
köteles termelni. Ajánlatos a ve­
tőmagot sürgősen beszerezni, mert 
aki elkésik a vetéssel, azt szigorúan 
megbüntetik.

3. A ricinustermelésre alkalmas te­
rületeken ötszáz kát. holdnál na­
gyobb földbirtokon gazdálkodók ösz- 
szes szántóföldjük két százalékán fő­
terményként ricinust kötelesek ter­
melni. Arranézve, hogy ez mely terü­
letekre vonatkozik, a községi, elöljá­
róságok, polgármesteri hivatalok és 
gazdasági felügyelőségek adnak fel­
világosítást. Aki ricinus termelésére 
van kötelezve, szántóföldjének csak 
három százalékán köteles naprafor­
gót, vagy olajlent termelni. A rost­
len- és rostkender-ter ideieket a tava­
lyihoz képest nem szabad csökken­
teni, hanem ugyanannyit kei! ezek­
kel a terményekkel bevetni.

Ellenőrző lapot kötelesek vezetni 
az ötven kát. holdnál nagyobb föld­
birtokkal rendelkező gazdák az ola­
josmagvak kötelező termeléséről. A 
lapokat a gazdasági felügyelőségek 
díjtalanul megküldik. Aki március 
10-ig meg nem kapná, úgy köteles 
legkésőbb március 18-ig a vármegyei 
gazdasági felügyelőségtől igényelni. 
Az ellenőrző lapot lelkiismeretesen 
kell kitölteni es a termés átadásakor 
a vármegyei gazdasági felügyelőség­
nek megküldeni.

Százhetven gazdasági szaktanárt 
képeztek ki szaktanácsok és felvilá­
gosítások adására. Ezek a tanárok 
felkeresik az egyes községeket, sőt 
az egyes gazdákat is. Akinek a ter­
melésre vonatkozó szaktanácsra van 
szüksége, forduljon levélben, vagy 
személyesen a legközelebbi gazda­
sági szakiskolához, ahol részletes fel­
világosítást kap.

Napraforgóve tőmagot az ötven 
holdnál kisebb szántóterülettel ren­

delkező gazdaságok a helybeli le- 
venteegyesülettől ingyen, a nagyobb 
ingatlannal rendelkezők pedig a Fu- 
turától kölcsönképpen igényelhetik. 
Olajlenmagot ingyen igényelhet, aki­
nek szántóföldi művelés alatt álló 
birtoka száz holdnál kisebb. A száz 
holdnál nagyobb területen gazdálko­
dó az olajlenvetőmagot felár nélkül 
az Olajmagértékesítő Szövetkezettől 
(Budapest, V., Akadémia-utca 6. sz.) 
igényelheti. Háromszáz kilónál több 
ingyen olajlen vetőmagot senki sem 
kaphat. Ricinusból minden termelő 
igényelhet ingyen vetőmagot. Aki 
szerződés alapján termel ricinust, at­
tól a vállalattól igényeljen, amellyel 
szerződött, aki pedig szerződés nél­
kül termeszt, az közvetlenül a Fu- 
turától. A ricinusvetőmaghoz haszná­
lati utasítást is mellékelnek. Fontos, 
hogy a gazdák a veíőmagigénylés- 
hez csatolják a községi elöljáróság 
bélyeg- és díjmentes tanúsítványát 
arról, hogy az igénylőnek mekkora 
a szántóterülete.

Azok a gazdák, akik napraforgót, 
vagy olajlent legalább két kát. hol­
don, vagy ricinust legalább egy kát. 
holdon termeinek szerződés alapján, 
a termeltető vállalattól június else­
jétől kezdve kút holdanként ötven 
pengő kamatmentes termelési előle­
get igényelhetnek. Az előlegre csak 
az tarthat számot, aki a községi elöl­
járóság bizonyítványával igazolja, 
hogy a vetést és annak gondozását 
lelkiismeretesen elvégezte.

A szerződéses termelők a termés 
leszállítása után minden száz kilo­
gram napraforgó-mag után húsz ki­
logram és minden száz kilogram olaj­
lenmag, vagy ricinusmag után har­
minc kilogram olajpogácsát igényel­
hetnek hatóságilag megállapított 
áron. Olyan gazdálkodók részére, 
akik belterjes állattenyésztést folytat­
nak, a földművelésügyi miniszter eze­
ket a mennyiségeket kétszeresére fel­
emelheti.

Termelési előleget és erőtakar­
mányt csak azok kaphatnak, akik 
szerződés alapján termelnek. Előnyö­
sebb tehát szerződéses alapon ter­
melni. Termelési szerződésre jelent­
kezni lehet: a Futura központjánál 
(Budapest, V., Vigadó-utca 6 sz.), a 
Futura minden vidéki megbízottjá­
nál, az Olajmag Értékesítő Szövet­
kezetnél (Budapest, V., Akadémia-u. 
6 sz.) és minden olyan vállalatnál, 
amely már eddig is kötött termelési 
szerződéseket.

Telefon 93.

Békéscsaba m. város 
közellátási ügyosztálya

3-275 1942.

F<s!£)ívás
A 102.730 '1941. K. M. számú rend­

iét értelmében felhívom az össze, 
sertéstartókat, hogy amennyiben ser 
tésájlományukban f. évi március r 
1-én hízás alatt lévő sertések van­
nak, azokat (de csak a hízókat) a 
közélelmezési hivatalnái az 1. számi 
szobában beszerzendő - Seríésbeje- 
lentő« nyomtatványon í. évi március 
hó 1 5-ike között, íelelösségrevona? 
terhe mellett, tartoznak bejelenteni 
A bejelentés alkalmával az illetői: 
sertéslap jukai is kötelesek magukké 
hozni.

Békéscsaba, 1942 évi február ho 23 
A polgármester mb.

Dr Galli Géza
tanácsnok.

M. kir. 56. honvéd beszerzőoszta? 
parancsnokság.

F&lBívási
Felhívom a nagy réti tanyaSi­ft 2f az

dáit különbeni jogkövetkezme- 
mények terhe mellett gondoskod­
janak arról, hogy gabonalapjuk ál­
landóan a tanyán legyen és a be­
szerzőosztag odaérkezésekor az el­
számoltatás és készletfelvétel aka­
dályba ne ütközzön.
M. kir. debreceni 6. honvéd élelmezd 
raktár V. 56. számú beszerző osztaga

Dr Hegyi Kálmán
m. kir. hadnagy.
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tervezetem megjeleni, 
fl könyv ára 1 P. Megrendelhető
Böér GySrgy
Békéscsaba, gróf Tisza István-út 7 sz.

e 22 hold Fényesen, 28 000P 
zSjs&Sí » 3Ö íiold Körösladánybar

14.000 P, 5 bolti Borostyánban, 9000 P- 
5 bolti fényesen, 6000 P, 160 ho: 
tanyával, Körösladáoyban 110.000 P. 1- 
hold Csabától 7 kilométerre, kőuína. 
22.000 ?, Sopronyon 2/hold nagy tanyá­
val. Ezeken kívül Biharban több nti* 
gyobb birtok. Gyulai határban. 
Csabától 8 km-re 12 hold 8500 P, 40 hoc 
ui tanyával Békéscsabán, Vandhatcn 
30 hóid jó szántóföld Kötény árnál 
27.000 P, 45 holdas birtok Nagyvá­
radon, városhoz közei, 1 -ad részbe 
szollő és gyümölcsös, 3 szobás kas1' . ' 
lyal, sok más épületiek 90 000 P.

.5, Kastélyszö1 AMÉ'???!" * Teleki-u.ÍIMU& • 2069, Kolozsvári-u. 61 b.yiic
utca 29. Mátyás király-u. 42, Iíastéi>c 
ratea 3, Perényi-u. *28,a, Thessedik-u 
34 a, Nagyközségben egyedüli p*»' 

házzal. 20 000 P. KörösladányM 
Vasút-utca 35, Üzlet ház Békéscsabán 
Horthy, ut 51. sz. 5 lakcso^ na*? 
iaRóháis, egyben, vagy kettőbe 
rabolva. Haan-u. 3, Bessenyei; a. 
Pozsonyí-u. 13, Szabolcs-u. 3. 
utca 2. olcsón 6000 P, Wla-ics-u 
11, Szilágyi Dezső-utca 23. sz. féihoZ- 
SzöIIö-ú. $. adómentes. Arany-u- 
49 sz. 4 szobás, Szöllő-u. 13 sz. Úgy8130 
házhely. Felsőkörössor 63, 6a? C; 
utca 12 sz 3 szobás, Központban 
zích-u. 22 sz, 111., Péki-uíca 2, Horthy--* 1 2 3 
5 sz. két nagy Iakósázzal, Szent 
utca lő, Központban félház, ben- j 
4 szobás komfortos lakással, 25.001 - 

István eng. ingatianior-
P, galm i irodája Békéscsa -
L Andrássv-ut 20. Tel-: ^
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Lfabb házbeomlás történt 
Erzsébethelyen

Pénteken délután három órakor 
, |onon közölték a békéscsabai 

;SzoltÓ9ágg*l. hogy Erzsébethelyen 
‘ Bozd jbzsef tulajdonát képező 
Viadách utca 32. számú ház hátsó 
„élete, amelyben egy kétszobás 

f j,as van, összeomlott. A tűzoltó 
azonnal kivonult és alátámaszt

;otU az épület még fennálló ép
, 1 »1

* Emberéletben itt sem esett kár, 
-prt idejében észrevették a fal 
repedését és kilakoltatták a lakás 
oan lakó családot.

Értesítés
sztelettel értesítem a nagy érdemű

közönséget, hogy Lenkei J/u 8 alatt
szabóműhelyt
nyitotta ni.

yérem a nagyérdemű közönség 
,zYes pártfogását. Tisztelettel

Bagfí István
szabómester

Mé&é&xe í
Rovatvezető: Darlda Károly

Nagyobb mérvű méh- 
pusztulásrói

.ni jelentést a vármegye úgy5 
5Zóhán minden községéből. Bé­
késcsabán is sok méhcsalád pusz5 

el Vártuk a kegyetlen tél u'án 
- a szomorú eredményt. A méh5 
családok nem voltak jól betelelve. 
Gyengék is voltak, eleségük sem 
volt elegendő Most gyors segít5 
ségre van szükségünk. Éppen ezéft 
a . iratban kértem a földmivelés5 
..gy; minisztériumot az etetőcukor 

rs kiutalására. Meg vagyok győ5 
ződve arról, hogy a kiutalás nem 
o. késni Az egyesületek még 
március l én jegyezhetnek elő ete5 
öcukrot. Ez az u'olsó terminus 
A cukor arát pedig március 25án 
ie keli fizetni folyószámlánkra, a 
tankban.

IlfSMi Szövőgyár Rt.
Meztterény

Meghívó
az

AlföIkíí Szövőgyár 
Részvénytársaság,

mezőberényi cég 1941, évi mérleg« 
megállapító

rendes
hSzgvülésére,
amely Mezőberényben, í942. évi 
március hó 10 én délelőtt 11 óra 
kor a Részvénytársaság irodahelyi 
ségében ístrísndó meg.

fl Kormányzó-
r

helyettes Or
/

dl X C f** 0 |5 0 (a Kolozsvári

tűzharcos Szövetség kiadása) kapható

5 Kör őrvidék-boltban,

Békéscsaba m. város 
közellátási hivatala.

ad. 59-1/1942. K. e. sz.

Hirdetmény
^elhívom az összes fűszerkiskeres- 

xedőket, hogy a birtokukban lévő 
rizskészleteket az igényjogosultak 
között feltétlenül osszák szét az 59-1. 
’941. sz. hirdetményemben megálla­
pított havonkénti és személyenkénti 
■h dekagramos fejadagokban. A rizs- 
készleteket ellenőriztetni fogom és 
az o tüszerkereskedö, aki rizskészle- 
■ét a vásárlóközönség között szét 
nem osztja, rizskiutalásban többé 
nem részesíthető és ellene a kihágás! 
Mórást meg fogom indítani.

Békéscsaba, 1942 február 28.
A polgármester mb.:

Dr Galli Géza
tanácsnok.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvvezető és hitele5 

sítők kirendelése.
2. Az Igazgatóság és a Fel5 

ügyelőbizottság jelentése az 1941. 
évről.

3 Határozathozatal tisztviselői 
nyugdíjalap létesítése és a szük­
séges nyugdíj tartalék fedezése tár­
gyában.

4 Az 1941. évi záró mérleg és 
veszíeségmyereség számla meg- 
állapítása. Határozathozatal a nye5 
reség felhasználása tárgyában.

5. Felügyelőbizottsági tagok vá­
lasztása.

6, Esetleges indítványok.
Mezőberény, 1942. február hó.

Az Igazgatóság.

Mérlegszámla:
VAGYON : Készpénzkészlet 

13-095*30 P. Postatakarékpénztár 
501*17 P, Értékpapír 1-000 — P. 
Áru- és anyegkész’et 273-534*46 P. 
Követelések 102-843*23 P. Autók 
12-512*80 P. Gépek és felszerelé­
sek 282-333*26 P. Üzemi épületek 
124-000*— P, Összesen 809-820*22 P.

TEHER: Tartozások 213-236*36 P, 
Értékcsökkenési leírások233*943 51 
P, Értékkülönbözeti tartalék 
97-206*52 P. Tartaléktőkék össze5 

ge 179-932*60 P. Részvénytőke 
50.000*— P. Nyereség 35-501*23 P. 
Összesen 809-820*22 P.

Eredményszámla:
VESZTESÉG: Üzemi és üzlet5 

vitel i költségek 348-309*37 P- 
1941 évi értékcsökkenési leírások 
26-075*42 P- 1941. évi nyereség 
35-501*23 P. összesen 409-886*02 P.

NYERESÉG: Áruszámla brutto 
nyeresége 408-814'54 P. Korábbi 
behajthatatlanság miatt leírt, be­
folyt kétes követelések t-071'48 P. 
Összesen 409-886-02 P.

Bérbeadó
néhai Lepény Mátyás tanyája 13
hold kaszálóval a sertéshízlaló 
melleit, kerek! kenderföldeken. 
Érdeklődni: KísUbán utca 6 sz. 
Ugyanott elíőstehén, nagy vetőgég, 
járgányos répavágó sib. eladók.

SzeaíkipBk, olaj­
festmények iegelönyöseb
b?n, nagy választékban kaphatók: 
BÖDORIK üvegező és képkere 
tezőnél, Andrássy=út 44

TÖzs&e
Valuta: Leu 1*95 — 2*05 svájci frank 

19*60—80'60, szlovák korona 11*45 —11*78.
1 94 2. február 28-i békéscsabai

á 11 a t á r a k : 
Borjú 130-150 
Marha 120-130 
Juh 100 -120
Híz. sertés 154—178 
Sov. „ kg 185-350 
Hízott liba 270 m 

„ ruca 240 m 
Csirke süt. 250 m 

« rántani 250 m 
Tyúk 200 m
Pulyka 200 m 
Gyöngyíyúk 200 m 
Tojás db jal6-18m 

kg-ja 3*20—3'36m

terményárak: 
Búza 30 - m
Ároa 23* — m
Zab 25*20 ■
Szem. teng. 21.60 m 
Csöv. „ 16 60 m
Korpa 18*60 m
Bab 60*00 68*00 
Köles 3T00 m 
Tökmag 45 00 m 
Luc. mag — — 
Széna réti 7*57 at 

„ Iuc. 10 92 m
Szalma al. 3'47 m

„ fák. 407 m
Az m- el jelzett árak 120'000 1941 Á. K. 

rendeletben feltüntetett legnagyobb ter­
melői árak.

N0V0B0LIM
permetezőszer kapható :
Vfcské Györgynél v. Gömbös 
Gyu'a;uica 29. Telefon: 59 í

Tanulót felveszek

i felsővégi Tehén-
legeltető Társulat

közhírré teszi, hogy március 
hó 4 én, déluIán 2 órakor kiút 
a tanyára ó5gyepszéná? ruda 
sokban készpénzfizetés mei 
leü a legtöbbet ígérőnek ár5 
verés útján el fog adni.

Elnökség

Cipők
kizárólag kézi szeges 
kivitelben kaphatók

Szemenkárnál
hatóság által kijelölt cipő és 
divatáru üzlet Ferenc J. tér 10

iparjoggal vendelkező őske 
resztény cég, pár ezer pengővel 

Csakis keresztény lehet 
Leveleket a kiadóba kérem, 
Könyvüziet jeligére.

Békéscsaba m. város polgármestere. 
37/1942.

Hirdetmény
Felhívom mindazokat, akik a 

folyó évben kiállított polgári sze* 
mélyi lapot még nem kapták meg, 
hogy a régi polgári személyi lapot 
adják át lakásukon tartózkodó 
hozzátartozójuknak. Az új polgári 
személyi lapot ugyanis a réginek 
a bevonásával adja ki a kézbesítő 
s ha a régi személyi lap nincs a 
címzett lakásán, az új személyi lap 
kiadása fölösleges késedelmet szén5 
ved.

Békéscsaba, 1942. február 28.

tPRÓHIRDETÉSEI
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel 
& Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a fel­
adáskor készpénzben fizetendő. - Cím 
® hi&dóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellenében 

válaszolhatunk.
Házmester felvétetik. Bővebbet 
Ferenc József-tér 4, emelet 1
Segédleányt felvesz a Margit sza­
lon, Széchenyi-ufca
Szép családi ház gyümölcsössel a VI, 
kerületben eladó. Érdeklődni Baross- 
utca 26______________________________
Nagyrétben Belanka testvéreknél 2 drb 
kiállításon dijat nyert faj himpuiyka 
eladó. Ugyanott fajgácsért vennék —
Békéscsaba környékén jóforgalmú rófös-, 
fűszer- és vegyeskereskedés elköltözés 
miatt kiadó. Cím a kiadóban. x
Ráth József gazdaságában Kunágtota, 
v. á. Magyarbánhegyes eladó egy 20 ló­
erős, jókarbanlevő, teljesen üzemképes 
Rába traktor. Érdeklődőkért előzetes 
értesítés esetén állomásra kocsit kül­
dünk ____________________ —
Lázár-utca 20 számú ház eladó.
Bővebbet a Békés-Csabai ta- 
karékpénztár egyesületnél —
Falinaptár még kapható a Körös- 
vídék-boltban. Ára 10 fillér. Siessen, 
ha még nincs, szerezze be.__________ —
16 év körüli kislányt üzletbe felveszek. 
Gömbös-utca 75 __________________
Faj bika eladó. V., Gyöngyösi-u. 61
Mély gyermekkocsi eladó. 111., Schweidel 
József-utca 28 ____________________
Bejárónőt délelőttre felveszek Bajza
utca 5 ___________________ _
Jóállapoíbanlevő fehér gyermekágy. 
babakelengye, fekete kabát, róka boa, 
4 db csikó eladó. Klapka-utca 13
Két süldő eladó, esetleg továbbhizla- 
lásra is. IV., Áchim L. András-u. 25
VI., Csíki-utca 23 számú ház eladó.
Érdeklődni Lenkey-u 4 __________
Gyermek sportkocsi, vörösréz perme­
tezőgép és hengermorzsoló eladó. V., 
Győry-utca 15 sz____________ ________
Eladó align asznák 50 kg-os mérleg, két
hokedli. Mussolini-ut 26______________
Egy db Svájcból importált borjú és egy 
db 20 literes közelellős tehén eladó. 
Gyulai-uf, Bányai-tanya__________ ____
Ügyes bejáróleányt felveszek. Luíher- 
utca 1______________________ ________
Cukrászsegédet azonnali belépésre
felveszek. Ferenc József-tér 24
Bejárónőt felveszek. Deák-u. 5_____
Ebédlóbutor, Bíedermayer szekrények.
csillárok és egyebek eladók. Perényí- 
utca 21__________________________ ____
Három lámpás telepes rádió eladó.
Remény-utca 13__________________
Kisebb lakás kiadó. V., Boczkó-u. 30.
Lakótársnak ajánlkozik középkorú, sze- 
rényigénvü férfi, esetleg ebédkoszttal 
is. Érdeklődni Szíaniszlávnál, Andrássv- 
ut 41______________________
Szobalány jóbízonvitvánnyal P»*keí-
fás lakáshoz azonnalra felvétetik. Ki­
nizsi-utca 7______________ _____ _____
Egy lakóházat állomáshoz közel haszon­
bérbe, egy mély gyermekkocsit keretek. 

Polgármester. 1 Cím Kastély- utca 22

keres



KÖRÖSVIDÉKS

Egy uj, egy használt kocsi, 1 használt eke, 
egy vas tézsla eladó 1, Zsilinszky-u. 33
Újkígyós! csereföldön 1 és félhold föld 
eladó. Bővebbet VI, Kálvin-u. 29
8—10 drb 90-100 kg-os sertést fovább- 
hizlalásra keresek. Botyánszky András 
hentes, Corvin-u. 21 szám alatt
Közelelős tehén eladó dobozi uf 
2216 tanyaszám
Kisrétben egy okía szántóföld, Honvéd­
utca 7. félház eladó. Felvilágosítást ad 
Hoffmann ügyvéd

Baross-utca környékén 1 szoba, előszo- 
bás vagy egy szoba- konyhás lakást ke­
resek május 1-re. Zománcozott gyermek­
kádat veszek. Cim a kiadóban
Füszerűzlethelyiség berendezéssel együtt 
kiadó. Thessedik- u. 34. Értekezni Luther- 
utca 8, Kürthynél
Sziktéri szeszfőzdével szemben dug- 
hagyma eladó
Teljesen óivá 15 éves fiú ajánlkozik 
olyan iparosmesterhez tanulónak, aki őt 
teljes ellátással esetleg örökbe fogadja. 
Vidékre is elmegy. Cim a kiadóba.
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. 
Kistabán-utca 10
Különbejáratu szoba üzemnek, raktár­
nak istállóval (külön is) azonnal kiadd. 
Cserépkályha, zsalukáíerek eladók. 
Horthy ut 56
Négy db 6 hónapos süldő eladó. V. 
Mikszáth-utca 39
Eladó egy 6 éves paripa. V., Povázsay 
Máté-u. 19___________________________
Eladó 14 éves fiúnak teljesen uj Bocskai 
ruha. Baross-utca 6 szám
Egy db féderes kézikocsi eladó. Göm­
bös Gyula-ut 11
Fiastehén eladó. Szent László- 
utca 22
Konvenciós béresnek április 1-re elmen­
nék. Érdeklődni szombaton és vasárnap 
111., Kazinczy-uíca 11
Gramofonnal is egybeépíthető rádió 
eladó. Horthy-ut 6
V., Madách-utca 27 számú hóz eladó
Egy háziszőttes ponyva és két 7 hó­
napos süldő eladó. Schweidel-utca 9 
(Hold-utca)
3000 literes 8 mm vastag padlásra fel­
szerelhető víztartály eladó. Érdeklődni 
Bem- utca 3

Tiszti zubbony nadrággal, köpeny (víz­
mentes) kitűnő állapotban, férfiruhák, 
női tavaszikabátok, előszobafal, hegedű 
eladók Farkasnénál, Ferenc József-tér 1

Izek és trágya eladó járásbirósági 
fogházban
Angoragyapju eladó VI, Ady Endre-
utca 29

Széna és szalma préselve kapható. 
Veteményes magvak kaphatók. Krausz 
Zsiiinszky-ufca 2
Női kerékpár eladó Kolozsvári- u. 89
Utcai bútorozott szoba kiadó, 20 éves
fiúnak átmenetíkabát eladó. Áchim- 
utca 4

Eladó két Sashegyi festmény (tájkép) 
és egy Reményi-féle hegedű. Telep-utca 
6 szám alatt

Világmárkás d. „Vesta“ varrógép, karika­
hajós, sublót, konyhakredenc eladó. 
Házépítésre vállalkozót keresek. V., 
Gyöngyösy-ufca 91

Telepes rádió eladó. Klsmegyer 71 ta­
nyaszám

Központban raktárhelyiséget keresek 
Szigetvári-utca 5
Kettő mokányló eladó, esetleg egy nagy­
ért elcserélhető 1, Őr-utcai szeszfőzdé­
vel szemben
Kocsmaberendezés jogfolytonossággal 
eladó 1, Bánát utca 16________________
Fejőstehén, varrógép grammofon eladó 
ill, Pllsudszky u 31
1 fejőstehén, 1 kancaló, 1 könnyű kocsi, 
1 jókarbanlevő homokfutó tiáker, 2 bőr­
ülés eladó 1, Vozárlk u 4
Férjhezmennék némi hozománnyal kö­
zépkorú üzletemberhez, Kovács Zsófi 
Berzsenyi u 2, a
Egy anyakoca, hét darab választási 
malac és egy 48 basszusos tangóharmo­
nika eladó. Nagyrét 2207 tanyaszám 
Dobozi kövesút mellett

Volt államrendőr házmesteri állást vállal.2 és 3 lámpás telepes rádiók még kap­
hatók Szenténél, gróf Tisza István-ut 
28/1 sz.________ ________________ ___
Kiadó üzlethelyiség Prónay-u. 28
1, Egressy-utca 49 számú ház eladó
Hasgnálf kordé eladó lil, Szív u. 20
V, Wagner-u. 23 számú ház eladó
Leveles kóró, fejőstehén eladó gyulai 
kőut mellett 4-ik km nél Zsilák Mí- 
hálynál ________ _____________ .
Rádiót nagyobb, modern tipusut veszek.
Címeket a kiadóba_______________ ___
Nagyrétben, Köröspart mellett 2315 sz.
tanya kétszobás lakással, melléképüle­
tekkel, 4 okta vízmentes földdel, beke­
rített gyümölcsössel eladó. Villanytelep­
től 20 perc gyalogszerrel______________
Irodának kiadó három egymásba- 
nyiló szoba Ferenc József-tér 6 sz. alatt
Használt ruhát, bútort veszek. Használt 
férfiruhák nagy választékban kaphatók 
Lufher-u. 11, Urbánné________________
Egy négyéves hasastehén és egy 8 hó­
napos blkaborju eladó 1, Csányl-u. 10
Bánát-u. 18 szám alatt hentesüzlet kiadó 
vagy berendezéssel eladó
Tehenet fejésre kiadnék. Breier, Rá­
kóczi Ferenc-uf 113___________________
Egy Singer varrógép eladó Föld­
vári u. 37, az udvarban
Gépírásban jártas irodakisasszonyt ke­
resek. Dr Tarján ügyvéd, Irányi-u. 4
Nagyobb mennyiségű kóró eladó 111, 
Poeltenberg-u. 12
Bontásból kikerült épületanyag vagy az 
egész épület lebontásra, kordé, 4 faten­
gelyes kerék, fúrógép, fúvó eladó IV, 
Földvárifu. 33
Eladó két kenderföld Fürjesen. Érte- 
kesni lehet Franklin-u. 9

Cim a kiadóban _________ _____
2 drb 6 hónapos süldő eladó V, Könyves
utca 7/2
Használt 40-80 literes balonüveget ve­
szek Baross-u. 32 ___________ _
14 éves fekete kancaló eladó, 1 akar-
mányrépát veszek. Titnkó, Garay-u. i
Központban különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Cim a kiadóban__________
Hasaskecske eladó VI, Bogár Dá-
niel utca 34 ___________ ______ ___
2 autónak autógarázs vagy raktárhelyi­
ség kiadó Prónay-u. 7________________
Egy kijátszott, jókarbanlevő hegedű ei-
adó Illésházi-u. 6__________________ _
Bejárónőt keresek. Hirsch, Kastélyi 
szőlők 2054______________________ _
Rikkancsnak, kifutónak 14 -15 éves leány 
vagy fiú felvétetik AEGV állomási tra­
fiknál^_________________ ____________
1, Arany-utca 11 számú ház eladó
Női varrógép eladó IV, Hajnaí-u. 7
Modern politúros és festett háló, 
színes konyhaberendezések olcsón el­
adók V, Kolozsvári-u. 45______________
Kétszobás lakás V, Lajía-u. 19 szám 
alatt azonnalra kiadó
Angoragyapju és egy rádió eladó Hajnal 
utca 13______________ _________________
10 méteres épületről faanyag és cserép 
eladó V, Kun-u. 57
300 kéve uj nád 4 méter hosszú eladó 
1, Virág-u. 5
3 drb igásló eladó. Megtekinthető Jókai 
utca 5 szám alatt Weifzner Miksánál
Kismegyeren Kaczkó tanyán 8 drb 5 

I hónapos süldő eladó
I I, Arany-u. 53 számú ház eladó

Tavasszal harisnyát

ban Vegyen!
hagy választék! Díjtalan szemfelszedés!

Mindennemi használt ruhát veszek, 
eladók. Halmayné, Klebelsberg-ut 27
2 felsővégi tehénlegelő feladó vitéz 
Gömbös-u. 9
Eladó kisborjuval bőfejelő tehén fürjes! 
megállónál 1617 tanyaszám
Borjastehén eladó. Bővebbet IV, 
Liszt-u. 9
Déli-sor 65 számú félház eladó. Ugyan­
ott 3 kenderföld, akár egyenként is sür­
gősen eladó

Vas- és háztartási cikkekre szóló ipar- 
engedélyemhez tdkésfársaí keresek fe~ 
lekezeíre való tekintet nélkül. Cim a 
kiadóban. (Őskeresztény)
Gyula Szabadkán 24 hold föld kiadó. 
Érdeklődni Felsőkörössor 19
Bontásból kikerült príma cserép, tégla 
és vályog eladó. Érdeklődni Bohus vas­
üzletben
Fiatal patkány lógó kutyát vennék. 
Bohus vas üzlet
30 drb berkshire-mangolica 6 hónapos 
süldő minden elfogadható áron 
sürgősen eladó IV, Zrínyi-u. 16
IV, Wenckheim-u. 4 számú ház és Ford 
traktor ekével eladó
1 drb 6 HP-s DKW vizszivós motor 
üzemképes állapotban eladó. Megtekint­
hető Bogdanov Péternél Fényes 2046 
tanyaszám alatt. Érdeklődni dr Kovács 
Gyula ügyvédnél Békéscsaba, Ferenc 
józsef-tér 10 szám alatt
Figyelem! Újonnan épit, átalakít,
javít, nedves falakat elszigetel ifj. Garai 
Pál képesített kőművesmester 11, Gábor 
Áron-u. 9/a
Mindenes főzőnőt keresek Andrássy-ut
65, 1, em. 5. Bejárat a fatelepnél
111, Czuczor-u. 33 számú ház és gyer­
mekkocsi eladó
Eladó egy jókarbanlevő 18 soros vető­
gép és kovácsszerszám. Érdeklődni lehet 
Beliczey-u. 14

Süldő, használt kerékpár, rádió 
eladó Mikszáth-u. 6
Szoba-konyhás lakást keres
fiatal házaspár azonnalra. Cim a ki­
adóban
Jókarbanlevő gyermekágy sodronnyal és 
matraccal eladó. Mussolíní-ut 8
Eladó egy oldalaskocsi és egy eke. Kss- 
rét-utca 21 szám alatt

Egy borjasfehén eladó. Remény-u. 6 sz
Egy fiatal törzskönyvezett kísborjas- 
tehén és egy 7 éves kanca eladó. Kís- 
rét-tanya 24, Kokavecz Mátyásnál
Eladó 6 HP MÁV 1913-beli 10 légkörös 
vele páros 47 colos MÁV cséplő, teljes 
felszereléssel. Ez külön is eladó. Be- 
raczka Andrásnál, Fényes 2025 tanya­
szám

Kis aszíalíüzhely, szárnyszivattyu egy 
kettes és egy hármas, egy pár használt 
csizma, targonca eladó VI, Petényi 
utca 56—58
Utcai bútorozott szoba kiadó VI, Ber­
zsenyi utca 9
Felsővégi tehénlegelők eladók és bérbe­
adók. Érdeklődni Bocskay-u. 9
Kétszobás, elöszobás garzonlakás üre­
sen vagy bútorozva kiadó Ferenc József 
tér 21
Jó bizonyítvánnyal konyhakertésznek
vagy fakertésznek elmennék. Cim a ki­
adóban
Rendes, tiszta takarítónőt keresek egész
napra Andrá«sy-uí 44
7 drb választott malac eladó Nagyrét
Omazía dűlő, Zelenyánszky Pálnál
Varró- és himzőgép eladó VI, Berzsenvi
utca 81
2 drb jármos bivaly eladd Szent László
utca 24
3 és félhold fold és 50 drb ía eladó
Soprony 601 tanyaszám. Bővebbet Vö~ 
rösmarfhy utca 25

Hentesnek alkalmas jégszekrény 
Andrássy-uf 2, Martincseknél d£k;
Kiadó bútorozott szobai konyha

Békéscsaba, 1942 február 2*

Újságárust azonnal felveíT"
Békéscsabai Hírlapiroda a
Bútorozott szoba közel a
kiadó Mikszáth-u. 22 vasúthoz
Borbélysegéd et
szék Földvári-u. 6

azonnalra fe]v..

Singer varrógép süilyeszfős, ali^uT 
nálf, Írógép eladó Lázár-u. 8
Jókarbanlevő gyermeksportkocsi TiTo 
ÍV, Balassa-u. 7
5 drb választott lincoln keresztezr-
ma'ac és fehér mély gyermekkocsi eWó 
Mikszáth-u. 4

5 drb 6 hónapos mangolica malac, ku­
koricamorzsoló és kb. 100 q takarmány­
répa eladó Kisfabán-u. 5 szám alatt '
Eladó ház! Szenfmiklósi-u. 17
alatti, közvetlen a kövesut melletti ház 
eladó. Felvilágosítást nyújt dr Weis7 

Frigyes ügyvéd
Alsóvégi tehénlegelő eladó. Bővebb**
1, Gálik János-u. 6
Erős fiút tanulónbk felvesz Pallér sü­
töde V, Mikszáth-u. 2. Ugyanott félmuri
6 éves pej heréit ló eladó
4 drb süldő eladó 1, Thessedlk-u. 56
Kísrét első dűlőn egy okfa szántóföld
eladó. Érdeklődni Lőrinczy-dülő 10 l 
számú tanyán

Eladó 3 drb lapos hűtőgép. Érdeklődni 
lehet Nun Lajos kereskedőnél Mező- 
herénynél _
Kisfényesen kanális mellett 2 kishold
bolgárkertészetnek kiadó. Érdeklődni 
Baross-u. 14 szám aiaft —
Egy férfíkerékpár uj gumikkal eladó 
Arany- u. 1
Tanulóleányokat felvesz Deákné 
ruhaszalon, Garay-u. 12
Bútort jutányosán Zsíros bútorfelepén 
vegyen IV, Hajnal u. 5

Elköltözés miatt a Felsőkörössor 59 sz, 
ház sürgősen eladó. Értekezni leheí 
Zsilinszky-u 1 alatt Bálint Lászlónál 
Ugyanott kisboczonádí kapfárak épít­
ményekkel együtt eladók
Lukács Demeter gabonalapja, cukor­
jegye, serféslapja pénztárcával elveszett. 
Kérem a megtalálót adja ie jutalom elle­
nében a kiadóhivatalban
Nagyobb gazdaságba kovácsnak elmen­
nék, esetleg kovácsszer számmal is V, 
Levenfe-u. 53

!
 Eladó 2 éves és 4 éves igásló orosházi

kövesut 11. őrház, 1482 tanyaszám

Használt ruhát veszek és férfi kerékpár 
eladó IV, Vorösmarthy-u. 7
Vályogtégla jő száraz, házhoz szál­
lítva kapható Kojnok telepén
Zongorát megvételre keresek. Cimeke- 
a kiadóba kérek

i Fiastehén eladó 111, Északi-sor 1 a

I Fehér mély gyermekkocsi eladó, érdek­
lődni Bohn-gyári kapusnál _____
Hasasüsző és fejőstehén eladó Telek­
gerendás 874 tanyaszám, Venvjerszky 
Györgynél
Két erős fiút vidékre péktanulónak 
felveszek. Jelentkezni V, Lajta u. 15
Különbejáratu csinosan bútorozott szobi 
azonnal kiadó Zsilinszky-u. 7 ____ _
Főútvonalon ház jómeuetelü kovács- 
műhellyel vagy műhely nélkül eladó 
Cim a kiadóban
1 drb prims yorkshircí tenyészkoc* 
eladó Vi, Bajza-u. 1 ___
Különbejáratu garzííií bútorozott szo­
bát keresek. Cim Engel Hírlapíródéban 
adandó le
Ügyes, 4 kösépískolát végzett fiút ta- 
noncnak felvesz Viski Hermann vaske­
reskedése
Különbejáratu bútorozott szoba V.íadc
111, Weffer-u. 14_____________ _
Nősülne vagy benésülne önálló, saját 3- 
holdas kertészlegény. Cím a kiadóban
Uj s&áú eladó IV, Hajnal-utca 26
Különbé jártiíu utcai bútorozott 
szoba kiadó IV, Zsiros-u. 10
3 lámpás rádió eladó uj lámpákkal 
Perényi-u, 17   _
Láncboronáf, vetési boronát, kapaekét 
raktáron tart Lipíák, Kistabán-u. 2/

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiad}a és nyomtatja a Körősvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz Äfldräi


